

# 结膜炎作祟 六岁娃眼红如兔

## 医生:过敏性结膜炎正高发,家长应重视

本报讯(记者 徐日明)6岁男童的眼睛三天时间红成了“小兔”,于是妈妈带他到市儿童医院就诊,被诊断为过敏性结膜炎。医生表示,此病春秋两季多发,目前正处于高发期,家长应重视。

6岁的男童小龙(化名)三天前添了新毛病,总是不停挤眼

睛。小龙妈妈发现孩子的眼睛有点红,因此不让他揉眼睛,但孩子的眼睛却越来越肿,还发痒。于是,妈妈带小龙来到市儿童医院眼一科检查,被诊断为过敏性结膜炎。该科负责人熊壮表示,“五、六、九”三个月是该病在哈尔滨市的高发时段,因此又称“季节性结膜炎”。每100个到眼科就诊

的患儿,就有6到8个得的是过敏性结膜炎,相较10年前大约翻了一倍。“小龙的症状还算比较轻的,有的患儿的眼睛肿得像小金鱼一样。”熊壮说。

“到底接触了什么过敏源呢?”小龙自己也说不清楚。熊医生表示,导致过敏性结膜炎的诱因较多,比如初夏时的花粉、杨柳

飞絮、动物的毛发等,而这几天小龙经常到有花草的地方玩,家里也养着小狗,所以具体原因已无法找到。经过治疗,小龙的病情有所好转,目前正在康复中。

医生表示,结膜炎大体分为细菌性结膜炎、病毒性结膜炎和季节性结膜炎,这三种结膜炎在症状上是有区别的。除了均会眼

睛红肿之外,细菌性结膜炎的分泌物呈淡黄色,这种分泌物会将孩子的眼睛糊住,孩子通常会“睁不开眼”;病毒性结膜炎则多伴有泪流不止;若发生在春秋两季且分泌物呈白色拉丝状,则可能为过敏性结膜炎,对此家长们应足够重视,未经专业医生确诊切莫乱用药水。

## 健步走导致足跟痛 原是患了跖筋膜炎

### 合理运动很重要,医生支招如何选鞋

本报讯(高军震 周芷含 记者 杨艳)一女子因足跟疼痛到市第五医院骨科就诊,被该院六病区医生刘琨宇诊断为跖筋膜炎,病因竟是患者每天都会进行的健步走。

齐女士今年52岁,为了健身成了“健走队”中的一员,每天两小时的快走是她的日常运动。可没过几天,齐女士便感到右足跟疼痛。齐女士来到市第五医院就诊,骨科六病区医生刘琨宇检查后发现,齐女士患上了跖筋膜炎,也就是人们俗称的足底筋膜炎。随后医生给予齐女士局部封闭治疗,并让她换上鞋底厚软的鞋子。一段时间后,齐女士的症

状得到明显缓解。

刘琨宇医生提醒,合理运动、舒适穿鞋才能最大限度避免足跟痛。健步走最好以30分钟到1小时为宜,每天走5000步至8000步即可。同时要选一双合适的鞋子,鞋头高,至少要有0.5厘米至1厘米的空间供脚趾活动。鞋身要硬而宽,让脚有0.5厘米的活动空间。并且足踝下方的皮质宜软,后跟部分要硬,这样才能有效保护双脚。需要注意的是,买鞋最好在每天15时至16时,这时人的脚比较胀,此时选鞋在日后穿着时不会挤脚。此外,最好能试走5分钟,确保鞋子真正合脚舒适再买。



## “摘镜热”即将上线暑期档

### 专家:近视手术也可“量眼定制”

本报讯(记者 杨艳)“我家孩子要考警校,高考后来做近视手术可以吗?”近日,黑龙江中医药大学附属第一医院眼科近视手术专线响个不停,大多数电话都是家长要为孩子预约近视手术,打算在这个暑假帮助他们完成摘掉眼镜的蜕变。

面对火爆的预约场面,眼科主任姚靖表示,虽然近视手术受国家认可,让很多人打破了视力门槛,但是近视手术并非人人适合。临床上约有10%的人因角膜厚度过薄、度数过大、眼部有器质性改变等不适合手术。

那么想要做手术需要符合哪些条件呢?姚靖介绍,年龄18岁以上;近视100-1200度,远视600度以内,散光600度以内,且最近两年度数比较稳定;眼部没有急性角膜炎、角膜溃疡等眼病;没有其他全身性疾病,如糖尿病、免疫性疾病等。

姚靖表示,目前临床上比较常用的方法是飞秒激光,它的原理是在人的角膜上制作一副适当的“眼镜”,通过改变屈光状态达到矫正视力目的。飞秒还可以全眼个性化定制摘镜方案,一般术后8小时左右即可恢复预期视力。

### 福彩·百科

#### 购彩者请牢记:这些情况无法兑奖

买彩票中奖了,是件幸运的事。但是,如果因彩票受损、玷污等原因导致无法识别的彩票,是无法兑奖的。所以,中国福利彩票提醒您:一定要妥善保管彩票,及时兑奖。

那么,哪些情况下,无法兑奖呢?

一、彩票因受损、玷污等原因导致无法正确识别的,不予兑奖。

《彩票管理条例实施细则》第四十条规定,彩票因受损、玷污等原因导致无法正确识别的,不予兑奖。彩票是兑奖的唯一凭证,一旦污损导致无法正确识别,就无法判断中奖情况。

二、纸质即开型彩票出现兑奖区覆盖层撕刮不开、无兑奖符号、保安区裸露等问题,不予兑奖。

《彩票管理条例实施细则》第四十条规定,纸质即开型彩票出现兑奖区覆盖层撕刮不开、无兑奖符号、保安区裸露等问题的,不予兑奖。

保安区是彩票发行机构为验证彩票真伪及中奖信息而设定的区域,供验奖时刮开使用,购票者不得刮开。彩票是否中奖及中奖金额以保安区内二维条形码验证结果为准。购买者应当拒绝购买保安区裸露的彩票。

三、超出兑奖期限的,不予兑奖。

乐透型、数字型、基诺型彩票:《彩票管理条例实施细则》第二十五条规定,彩票中奖者应当自开奖之日起60个自然日内,持中奖彩票到指定的地点兑奖,彩票品种的规则规定需要出示身份证件,还应当出示本人身份证件。逾期不兑奖的视为弃奖。

传统型、即开型彩票:《彩票发行销售管理办法》第二十四条规定,传统型、即开型彩票的使用期限为自印制完成之日起60个月,使用期限到期后,应当停止销售。兑奖的截止期限为停止销售之日起60个自然日。

四、未成年人,不予兑奖。

《彩票管理条例》第二十六条规定,不得向未成年人兑奖。

《彩票管理条例实施细则》第二十三条规定,不得向未成年人销售彩票和兑奖。第二十九条规定,彩票发行机构、彩票销售机构、彩票代销者在难以判断彩票购买者或者兑奖者是否为未成年人的情况下,可以要求彩票购买者或者兑奖者出示能够证明其年龄的有效身份证件。

《彩票发行销售管理办法》第三条规定,不得向未成年人销售彩票和兑奖。

五、使用伪造、变造的彩票,不予兑奖。

《彩票管理条例》第二十五条规定,禁止使用伪造、变造的彩票兑奖。提示:《彩票管理条例实施细则》第四十条规定,不予兑奖的彩票如果是因印制、运输、仓储、销售原因造成的,彩票发行机构、彩票销售机构应当予以收回,并按彩票购买者意愿退还其购买该彩票所支付的款项或者更换同等金额彩票。

# 哈尔滨市幸运彩民喜获 福彩双色球 865 万大奖

2022年6月2日晚,双色球第2022062期开奖,当期双色球红球号码为16、18、20、21、23、33,蓝球号码为05。当期双色球头奖5注,一等奖奖金8,563,331元。

位于哈尔滨市南岗区宣庆小区4号楼2门的第23010755号销售站传来令人振奋的喜讯,一位幸运彩民以10+1复式投注方式中得福彩双色球865万大奖,这是2022年哈尔滨因新冠疫情停售2个月恢复销售后中出的首个双色球大奖。

市福彩中心第一时间联系到销售站表示了热烈祝贺,并为其制作幸运销售站奖牌,发放了促销宣传品。销售员张女士心情非常激动,这是她经营福彩多年销售站第一次中出大奖,她表示会借此机向周围彩民朋友宣传中国福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨,让更多的人了解福彩,参与福彩,支持社会福利事业。



### 福彩·开奖

双色球 2022064 期:

## 头奖 12 注 649 万 奖池 20.25 亿

6月7日晚,中国福利彩票双色球游戏进行了第2022064期开奖。当期双色球红球号码为04、06、12、13、17、31,蓝球号码为16。

当期中国福利彩票双色球头奖开出12注,单注奖金为649万多元。这12注一等奖花落7地:福建1注,山东1注,重庆1注,河南1注,广东5注,广西1注,

云南2注。二等奖开出81注,单注金额27万多元。

计奖后,双色球奖池金额为20.25亿多元。下期,彩民依然有机会2元中得1000万。